15.4-005-03.03

Az.:10.24.12 @

Stadt CHEMNITZ

Datum > (7
/;«'//‘:/;b G503

Ne: g/ g ) 2007

Anfrage von Stadtratsmitgliedern
(gemalB § 28 Abs. 5 SachsGemO in Verbindung mit der Geschiftsordnung fiir den Stadtrat der Stadt Chemnitz)

Fragesteller: Giegengack Annekathrin (Fraktion BUNDNIS 90/DIE GRUNEN)

Name, Vorname

Frage:
Angebote u. Beschiftigungsmafinahmen in den Gebiuden Westsstrafie 8 u. Hohe Strafie 31 a

1) Welche sozialen, kulturellen und/oder pddagogischen Angebote sowie Beschiftigungsmaf3inah-

men werden in den Hausern Westsstral3e 8 und Hohe Strafle 31 a seit der Sanierung / Instand-

setzung vorgehalten?

2) Welches Klientel wird im Rahmen der vorgehaltenen Angebote und BeschéftigungsmaBnahmen

betreut?

3) Wer betreibt die in den.beiden Hiusern Westsstrafle 8 und Hohe Strafie 31 a vorgehaltenen

Angebote und Beschiftigungsmafinahmen?

4) Wird in einem der beiden Gebiude eine gastronomische Einrichtung betrieben? Wenn ja,

welche und von wem? Wurden dazu die Rdume vermietet?
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Y wird von der Geschifisstelle des Stadtrates ausgefillt




Dezernat 5

Soziales, Jugend und Familie

Gesundheit, Kultur, Sport I,%ﬁ
Lebensmitteliberwachungs- und Veterindrwesen

Stadt CHEMNITZ

G Stadt Chemnitz » Dezernat 5 « 09106 Chemnitz Dienstgebdude Markt 1
09111 Chemnitz
Datum  30. Oktober 2007
Unser(e) Zeichen/Az  ARGE SGB II Chemnitz
Durchwahl (0180 100307303480
. . Auskunft erteilt  Frau Hahn
C/O FraktiOn BUNDNIS 90/DIE GRIJNEN Zimmer 008’ Elsasser Str. 7
Datum & Zeichen 19, September 2007
thres Schreibens
E-Mail

Stadtrétin
Frau Annekathrin Giegengack

Stadtratsanfrage Nr.s/184/2007

Sehr geehrte Frau Giegengack,

Ihre Stadtratsanfrage vom 19. September 2007 beantworte ich nach Angaben der ARGE SGB II
Chemnitz und des Dezernates 1 wie folgt:

1. Welche sozialen, kulturellen und/oder pidagogischen Angebote sowie Beschiifti-
gungsmaBlinahmen werden in den Hiusern Weststrale 8 und Hohe Strafle 31 a seit der
Sanierung/Instandhaltung vorgehalten?

Der Grundstiicksleihvertrag zwischen dem Gewerkschaftlichen Verein e.V. und der Stadt Chem-
nitz bzgl. Hohe Strafle 31 a wurde mit Wirkung zum 28. Februar 2007 aufgeldst.

In der Weststralle 8 werden folgende Angebote vorgehalten:

- Computer — Lern- und Ubungswerkstatt mit angeschlossenem Internetcafé,

- Freizeitangebote Dart- und Billardspiel,

- Sommerferienprogramm fiir Kinder und Jugendliche (Basteln, internationale Kiiche),

- Jobzentrum fiir jugendliche und dltere Arbeitslose, Arbeitsuchende und Berufsumsteiger,

- Unterstiitzung bei der Erstellung von Bewerbungsunterlagen und von Internetrecherchen bzgl.
offener Stellen auf dem Arbeitsmarkt und regionaler Bildungsangebote fiir Erstausbildung,
Qualifizierung und beruflicher Neuorientierung auf Basis des Projektes ,,Bildungscluster* der

Betreiberin,

- Zusammenkiinfte junger Miitter zu Gespréichen mit jeweils spezifischem Inhalt. Betreuung der
Besucher des Internetcafés,

- Veranstaltungen und Gespriachsrunden zu relevanten Diskursen in der Zivilgesellschaft,
- Begegnungsstitte flir Erwerbslose,

- Uberlassung des Seminartraktes im Erdgeschoss fiir Feierlichkeiten von sozial Benachteilig-

ten.
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2. Welches Klientel wird im Rahmen der vorgehaltenen Angebote und Beschiifti-
gungsmafinahmen betreut?

Im Rahmen der Angebote in der Weststrale 8 wird folgendes Klientel betreut: Teilnehmer der
AGH - und AB-MaBnahmen, Jugendliche, Arbeitslose, Arbeitsuchende, sozial schwache und
sonstig interessierte Chemnitzer.

3.  Wer betreibt die in den Hiusern Weststrafle 8 und Hohe Strafie 31 a vorgehaltenen
Angebote und Beschiiftigungsmafinahmen?
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In der Weststrale 8 werden die Angebote durch die ABS ,,Werkzeug- und Textilmaschinenbau’
Gesellschaft fiir Arbeitsforderung, Beschiftigung und Strukturentwicklung mbH, Chemnitz be-
trieben.

4. Wird in einem der beiden Gebiude eine gastronomische Einrichtung betrieben?
Wenn ja, welche und von wem? Wurden dazu die Riume vermietet?

Im Erdgeschoss der Immobilie Weststralle 8 wird im Wege der Untervermietung eine gastrono-
mische Einrichtung betrieben. Die Nutzung erfolgt laut Vereinskonzept als Vereinslokal. Betrei-
ber ist Herr Dr. Musen Farah. Das als syrische Gaststitte "FARAH" betriebene Lokal ist auch der
Offentlichkeit zugénglich.

Die Uberlassung der Riume durch die Stadt Chemnitz an den Verein erfolgte nicht vordergriindig

fir einen gastronomischen Nutzungszweck. Uber die weitere Vorgehensweise besteht innerhalb
der Verwaltung noch Abstimmungsbedarf.

Mit freundlichen Griiflen

ll,

H. Lith
Biirgermeisterin



